10 22 октября 2025 года **3APЯ**

производство

Унитарное предприятие «Брестоблгаз» сегодня можно назвать настоящим холдингом в силу того, что в его структуре динамично развиваются филиалы непрофильных видов деятельности – сельскохозяйственное управление «Доманово», торфобрикетное управление «Березовское» и другие.

Особое место среди этих подразделений занимает созданный в 2015 году филиал «Производственное управление прочих видов деятельности», так как производит необходимую для модернизации газораспределительной сети продукцию, а также успешно развивает другие виды деятельности. Десять лет назад перед каждой областной газоснабжающей организацией стояла задача оставить в своей структуре только основное направление работы, а непрофильные функции передать другим организациям. В УП «Брестоблгаз» пошли своим путем, решив сформировать из разных структурных подразделений, занимавшихся непрофильной деятельностью, отдельный филиал. Таким образом, в состав филиала «Производственное управление прочих видов деятельности» (ПУ «ПВД») вошли швейный участок в Дрогичине, торговые объекты в разных районах области (магазины «104»), а также две ремонтно-механические мастерские (РММ) в Бресте и Иваново.

В брестских РММ начата масштабная технологическая модернизация. Закуплен и введен в строй компьютеризированный станок плазменной резки металла, который по заданному чертежу вырезает нужное изделие. Заменен и станок рубки металла. На смену старым токарным станкам приобретен современный с числовым программным управлением. Всё это позволит работникам мастерских улучшить процесс производства шкафных газорегуляторных пунктов, узлов редуцирования, газовых вводов, редукционно-измерительных шкафов, неразъемных соединений, в том числе переходов «полиэтилен – сталь», других изделий для систем газоснабжения. За 10 лет работы в мастерских изготовлено более 21950 шкафов редукционно-измерительных, свыше 180 узлов редукционных, около 25250 неразъемных соединений и 337 шкафных газорегуляторных пунктов.

Ремонтно-механические мастерие в г. Иваново также специализи руются на изготовлении востребованной продукции для газовой отрасли, но их фишка - в переоборудовании автотранспорта для аварийных служб и служб эксплуатации. У работников накоплен большой опыт по переоснащению автомобилей «Лада Ларгус», «ГАЗель Некст» и других для нужд газовиков. Не один десяток таких транспортных средств они адаптировали по заказу брестских, могилевских, гродненских коллег. А за автомобиль специальный АКТГ-С41R13 «Клеть» ПУ «ПВД» в нынешнем году было награждено дипломами III степени сразу в двух номинациях «Продукт года. Востребованность у потребителей» (категория «Машиностроение») и «Продукт года. Техника





Не газом единым...

года» (категория «Транспортировочная техника») на республиканском конкурсе «Лидеры промышленности Республики Беларусь-2025».

Еще одно направление деятельности филиала «Производственное управление прочих видов деятельности» УП «Брестоблгаз» – швейное производство в Иваново. Данный цех сегодня «одевает» газовиков по всей стране. А ведь начиналось всё со скромного участка, где работало всего четыре швеи. Теперь здесь трудятся 2 мастера, 13 швей и 3 закройщицы, которые способны удовлетворить дизайном и качеством производства специальной одежды самого требовательного клиента. Даже многие сторонние организации, узнав о данном производстве в УП «Брестоблгаз», стали постоянными клиентами ПУ «ПВД», например, ОАО «Белгазстрой».

Также в структуре филиала 12 магазинов «104». И нередко их клиентами становятся не только жители #1региона, но и покупатели из других областей, в частности, когда речь заходит об автоматике для газовых котлов. Чтобы не отставать от современных реалий, в 2022 году полноценно заработал интернет-магазин https://104shop.by, где можно приобрести как газовое оборудование (плиты, котлы, водонагреватели, варочные поверхности и др.), так и оборудование для газификации (счетчики, сигнализаторы загазованности, регуляторы давления газа, стабилизаторы и др.), другие сопутствующие товары (для кухни – жаровни, казаны, сковородки, кастрюли) и бытовую технику (вытяжные системы, стиральные машины, микроволновые печи, чайники, блендеры и многое другое). Всё не перечислишь - лучше ознакомиться с перечнем на сайте. Покупатели активно заполняют в интернет-магазине заявки, но чаще звонят оператору интернет-магазина (30-60 звонков в день), чтобы проконсультироваться, посоветоваться со специалистом, какой товар выбрать, уточнить информацию об акциях и возможности покупки техники в рассрочку. Всего магазинами «104» за 10 лет работы по Брестской области

реализовано более 81500 газовых

плит, более 9200 котлов и 4680 водонагревателей, свыше 20370 счетчиков расхода газа.

C довольно большим объемом работ по всем названным направлениям в филиале успешно справляются 120 человек. Их трудолюбие, ответственное и творческое отношение к работе позволили самому молодому филиалу УП «Брестоблгаз» не только доказать свою состоятельность в плане востребованности производимой продукции и, соответственно, прибыльной работы, но и твердо занять свою нишу, с уверенностью смотреть в будущее, из года в год увеличивая ассортимент и улучшая качество своих изделий и оказываемых услуг. За девять месяцев текущего года выручка от реализации продукции ПУ «ПВД» составила 103,4% от запланированного показателя, прибыль от реализации продукции 103,6%, рентабельность продаж

– Наше динамичное развитие подтверждают большие планы на ближайшие годы, – подытоживает директор филиала Дмитрий Сидорук. – В Иваново начата масштабная реконструкция мастерских. Пока специалисты продолжают модернизировать автомобили в старых помещениях, рядом идет строительство нового здания, где впоследствии будет обновлено всё оборудование. Также в планах реконструкция магазинов «104» в Березе и Иваново, переоснащение швейного участка в Дрогичине.

Александр ЛОГВИНОВИЧ

УНП 200274574



Работники ПУ «ПВД» представляют продукцию швейного участка



Переоборудование автотранспорта в РММ в Иваново



Производство изделий для систем газоснабжения в брестских РММ